

**CRVENI KRST CRNE GORE
OPŠTINSKA ORGANIZACIJA TIVAT
Br: 40
15.2.2017.**

Informacija o radu Opštinske organizacije Crvenog krsta za Tivat 2016. godinu

Protekle godine smo nastavili našu aktivnost nesmanjenim intenzitetom. Naše okruženje direktno reflektuje potrebe i zahtjeve na našu organizaciju. Ista je prepoznata po svojoj višedecenijskoj posvećenosti humanizmu i ublažavanju ljudske patnje.

Crveni krst je nezavisna, neprofitabilna i dobrovoljna humanitarna organizacija, koja obavlja djelatnosti od javnog interesa utvrđene zakonom, javnim ovlaštanjima Crvenog krsta. Mogućnost i efikasnost djelovanja zavisi od materijalne osposobljenosti i finansijske mogućnosti. Crveni krst, i pored velikog broja volontera i požrtvovanosti profesionalaca, direktno zavisi od navedenog. Naš rad je bio vođen zakonskim i statutarnim odredbama kao i principima Međunarodnog pokreta uz nastojanje da se opravdaju velika očekivanja ugroženih kategorija.

Tokom godine održano je 6 sjednica Upravnog odgovora. Dok je veza bila aktivna posredstvom modernih tehnologija. Svi aktivisti su bili uključeni u skladu sa njihovim interesovanjima. Odluke su donošene jednoglasno bez nesuglasica i mimoilaženja. Valja napomenuti da smo i ove godine imali zdravstvenih problema i objektivne sprječivosti, uz stalni napor da se to ne odrazi na kvalitet usluga.

Sastanci mladih i sa geronto-domaćicama se održavaju u kontinuitetu.

-Socijalna djelatnost

Svakodnevni kontakti i obraćanja socijalno ugroženih lica potvrđuju našu posvećenost. Takođe, to je potvrda naše prepoznatljivosti, ne samo kod korisnika već kod drugih institucija i organizacija.

I pored skromnih mogućnosti sa kojima raspolažemo i ove godine smo uspjeli da značajno pomognemo svima koji su se obraćali za pomoć.

Tokom godine imali smo dvije donacije i to:

DOO „Kovinić“ - 200 sardina, 200 paštete, 50 kg tjestenine, kao i
CKCG- higijena za 50 porodica.

Dakle, sve što je distribuirano plod je naših sakupljanja. Akcije su se odvijale u velikim prodajnim objektima: „HDL Laković“, „Voli“ i „Franca“. Akcije su isključivo zasluga naše mladosti koja ne sebično apeluje na svaku mušteriju da donira artikal za siromašne. Sakupljenju

hranu i higijenu podijelili smo u tri navrata svim korisnicima MOP-a , kao i drugim ugroženima—interventno.

Ostatak je spreman za distribuciju krajem ovog mjeseca. Vrijednost doniranih artikala prelazi 15 000 eura. Da napomenemo da se na kraju 2016. broj porodica korisnika MOP-a smanjio sa 121 porodice i 305 korisnika na 45 porodica i 102 lica.

Projekat „Briga o starim licima“ koji sprovodimo uz pomoć Italijanskog Crvenog krsta i naše Centrale, obuhvata 20ak najtežih slučajeva u našoj Opštini. Mjesečno ih obilazimo uz prigodan paket hrane i higijene. Često puta njihova potreba se odnosi i na odjeću i na obuću, kao i na neke sitne usluge koje takođe nastojimo da obezbijedimo.

Dosta veliki broj hitnih slučajeva i beskućnika smo pomogli bilo samoinicijativno, bilo na molbu institucije.

Značajno je istaći da smo pokrenuli inicijativu za formiranje „Fonda za hitne slučajeve“ u skladu sa Zakonom o spašavanju i Zakonom o Crvenom krstu. Mi smo logično rješenje za davanje usluga u ovom poduhvatu. Za isti su potrebna minimalna sredstva dok bi i naše usluge takođe bile bez nadoknade.

Kontejneri za robu su nemjerljivo doprinijeli uspješnijem sakupljanju odjeće i obuće. Tako smo ove godine podijelili preko 700 bala odjeće (preko 10 tona) uglavnom dobrog kvaliteta. U sklopu ovoga ističemo pošiljku za Berane, Petnjicu i Rožaje kamionom neposredno pred poplave prošle jeseni. Tako da je vrijednost ove donacije višestruko uvećana.

Moramo zabilježiti i donaciju hrane međunarodne škole „Arcadia“ iz Donje Lastve „Banke hrane“ i lista „Dan“ za 10 najugroženijih porodica. Donacija je sadržala hranu i nešto higijene.

Zbog čestih obijanja i pljački kontejnera na Seljanovu, prinuđeni smo da izvršimo izmještanje istog. Predložena je lokacija kod Doma zdravlja.

Projekat „Njega starih lica“ u opštini Tivat realizujemo uz podršku, već 5 godina.

Tokom, godine 6 geronto domaćica je servisiralo 69 lica. Umrlo je 10 osoba dok je uključeno 14 novih. Trenutno, aktivnost se odvija za potrebe 51 domaćinstva tj. 62 lica. Karakteristično je da se sve više uključuju bračni parovi. Projekat je zaživio i podržan je od svih dobronamjernih ljudi kao neophodan servis starija populacije. Mi u Crvenom krstu se trudimo da i na druge načine budemo pomoć starima. Početkom maja obilježena je desetogodišnjica skromnom svečanošću. Istoj se priključila i SO sa simboličnim poklonima. Korisici ovog programa iprograma briga o starima, bili su naši gosti 1. oktoba, na Dan starih lica. Za njih smo, u našim prostorijama organizovali prigodno druženje. Uzeli smo učešća u raspravi o odluci o socijalnim davanjima SO Tivat.

- *Pripreme za djelovanje u nesrećama*

Crveni krst je svojim resursima i datim zadacima novog Zakona o zaštiti i spašavanju zauzeo značajno mjesto. „Problem“ je neadekvatno sprovođenje realizacije zakonskih odredbi i neadekvatna razrada podzakonskih akata. Gore smo napomenuli inicijativu za „rezervu“ za hitne slučajeve.

Tokom godine bili smo logistička podrška svim manifestacijama od opšteg društvenog interesa. Postojeća oprema se i dalje skladišti u našem skladištu.

Služba traženja

Ove godine smo imali samo jedan slučaj traženja posmrtnih ostataka poginulog vojnika iz I svjetskog rata. Slučaj nije riješen, jer su podaci netačni i nepotpuni. Konsultovani su arhivi, crkve i boračke organizacije.

Zdravstvene djelatnost

Prva pomoć

Aktivnosti organizacije u ovoj oblasti bile su prvenstveno usmjerene na redovno osposobljavanje zaposlenih u našoj privredi shodno Zakonu o zaštiti na radu kao i pripremama mladih za takmičenje.

Što se tiče obuke zaposlenih, obučili smo 78 lica. Predavanja su vršena na visokom nivou, čak i na engleskom jeziku, što podiže naš nivo usluga, s obzirom na sve veći broj zahtjeva stranih kompanija.

Opštinsko takmičenje u prvoj pomoći održano je u maju mjesecu, uz učešće šest ekipa/3+3/. Pobjednici u kategoriji podmlatka su: Nikolett Horvat, Luka Kiš, Petar Brinić, Jovana Popović, Aleksa Balević i Ema Prelević, a u kategoriji omladine: Luka Radonić, Anastasija Ilić, Anja Mićanović, Irma Omeragić, Kristina Duši i Jelena Ivančević. Njih ističemo jer je to zlatna generacija mladih koja je na Državnom takmičenju u Sutornu, tokom juna mjeseca zauzela prvo mjesto. Podmladak je bio prvoplasirani, dok su omladinci bili drugi. Ovaj vanredan uspjeh jedino su mediji zabilježili. Nadležni nisu našli za shodno da nekim gestom pokažu mladima da im je stalo, i da cijene njihov trud i rad.

DDK

Nebriga nadležnih na planu dobrovoljnog davalatstva krvi i dalje se nastavlja. No, i pored toga davaoci iz Tivta su dali 192 jedinice krvi. Takođe smo u održanim akcijama dali još 17 jedinica. Tokom godine održano je jedno motivaciono predavanje, nakon čega je dvoje lica dalo krv. Ovaj podatak bi trebao da zebrine nadležne.

Projekat invalidskih kolica

Ova aktivnost sve više privlači pažnju. U toku prošle godine donirali smo 8 kolica, od čega su 6 novih. U upotrebi je 37 kolica za opštine Kotor i Tivat. Pored smrtnosti ovih lica

imali smo I jedan slučaj totalnog oštećenja. Isto tako dali smo: štake 7 pari, štapovi 3, stolice za nuždu 3, hodalice 2, električni krevet 1. Usljedio je I "apel" da se vlasnici zaboravljenih pomagala, koja kupe prašinu na tavanima I po podrumima, pokrenu I doniraju CK kako bi bila dostavljena onima kojima je to najpotrebnije.

Tokom maja mjeseca donirali smo Bolnici Kotor značajne količine posteljine, higijene, nekih tehničkih sredstava...

Mladi

Mladi su osnovni pokretač gotovo svih aktivnosti na planu sakupljanja, prve pomoći, edukacija, distribucija... Njihov doprinos je nemjerljiv. Nakon uspjeha na Državnom takmičenju u prvoj pomoći uslijedilo je opuštanje tokom ljeta, zatim su nastupile školske I studijske obaveze. Na sceni je I smjena generacija, tako da je tek počelo njihovo zahuktavanje u svakodnevnom radu. Zajednički akcenat je stavljen na podmlađivanju I edukaciji mladih generacija. Njihova kreativnost posebno dolazi do izražaja u kontaktima sa korisnicima, druženjima I drugim aktivnostima.

Informacije

Ovim putem izražavamo neskriveno zadovoljstvo saradnjom sa medijima. Naravno sa Radio Tivtom, a preko njih sa Bokamedia I drugim kućama. Redovna komunikacija omogućila nam je neposrednu komunikaciju sa institucijama a prevashodno sa korisnicima I građanima naše sredine.

Učestvovali smo u nekoliko televizijskih emisija, imali preko 60 radijskih gostovanja, I više novinskih I drugih prezentacija.

Informisanje je preduslov našeg uspjeha.

Informisanje unutar sistema Crvenog krsta, se nakon početnih poteškoća ponovo uspostavlja na obostrano korektan način.

Komunikacija je najvažnija karika u našem radu, bez koje je nemoguće ostvariti misiju Crvenog krsta. Saradnja sa svim institucijama sistema, udruženjima, organizacijama, kako na lokalnom tako I na državnom je na visokom nivou. dakle to su zdravstvene, socijalne, školske ustanove, mediji, I dr.

Imovina

U ovom periodu nismo imali ulaganja tekućeg karaktera. Sve stoji u očekivanju buduće gradnje. Ovo već nekoliko godina, što će u slučaju zaokreta zahtijevati veći rekonstrukcioni zahvat /voda, struja, krov, južna fasada, zatvori.../. Stoga nam je jako značajno da na vrijeme

budemo obaviješteni o dinamici iterminima. Ovo s toga jer nam predstoji seljenje I adaptacija smještaja.

Da napomenemo da smo zbog izgradnje stanova za zdravstvene radnike u Radovićima, sklonili kontejner. Kontejner je predat fudbalerima "Sloge" iz Radovića na trajno korišćenje. Uz obavezu rekonstrukcije I daljnje domaćinsko gazdovanje.

Nerado se sjećamo, ali ipak moramo spomenuti vandalsko ponašanje sa kontejnerima za odjeću I obuću. A posebno treba akcentirati pljačku prodajnog objekta u sklopu Crvenog krsta. Zabrinjava I indisponira svakog dobronamjernog, da su provalnici obili I bacili rešetke, obili prozor I vrata, I na kraju probili rupu u pregradnom zidu.

Tokom godine u našim prostorima održani su izbori: lokalni I državni. Prvi put smo omogućili tri izborna mjesta, a drugi put dva. Sve to zahtijeva veliki angažman, a što je najgore, nakon toga je teško vratiti sve u pređašnje stanje.

Finansije

Kao što je poznato naši izvori za finansiranje aktivnosti su: Budžet SO, CK CG, projekti I zakup. Sa svim pozicjama smo ove godine zadovoljni jer je došlo do povećanja iznosa na svim pozicijama, posebno budžeta, jer su planirana I sredstva za eventualno seljenje. Ovo je za naše prilike neuobičajno tako da izražavamo zahvalnost I zadovoljstvo. Zahvalnost svim aktivistima, posebno instruktorima za prvu pomoć. Sredstva su sve sigurnija I izdašnija. Ističemo I CK CG koji u nekim proteklim godinama nije imao ovoliko razumijevanja.

Kao I mnogo puta do sada ističemo društveno neprihvatljivo ponašanje "Komunalnog" I "Vodovoda" koji za sve ovo vrijeme nisu našli za shodno da nas poštede svojih računa. Ipak smo mi jedina humanitarna organizacija koja u kontinuitetu pomaže narodu, posebno njihovim radnicima.

Sve u svemu poslovali smo pozitivno I nemamo neizmirenih obaveza.

Za one koji se pitaju trebali još sredstava kažemo da to nisu sredstva za organizaciju, već da su to izdavanja za "ne daj Bože". Ona se odnose na sve građane naše opštine, a posebno za nevoljnike koji se nađu u neprilici. Zamislite samo kada bi smo valorizovali sve sktivnosti I usluge koje pružamo. Suma bi bila nevjerovatna.

Na kraju konstatujemo da je nivo aktivnosti znatno proširen. Ni ovoga puta nam nije dodijeljeno lice u okviru Vladinog programa za stručno osposobljavanje.

No, velikim zalaganjem svih posebno mladih članova Upravnog odbora, instruktora... - organizacija je prepoznata i uspješna.

Na kraju citiraćemo D. Radovica: *"Toliko nas ima, i toliko imamo, da niko ne sme ostati sam i bespomoćan!"*

Opštinska organizacija Crvenog krsta TIVAT

predsjednica Snežana Kršikapa

